

О Т З Ы В

научного руководителя о диссертации

Воронич Екатерины Аркадьевны на тему:

«Развитие коммуникативных умений старших дошкольников в группах различной направленности»

Воронич Екатерина Аркадьевна в период подготовки диссертации являлась аспирантом кафедры специальной (коррекционной) педагогики Государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования» заочной формы обучения по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Поступление в аспирантуру СПб АППО было логическим шагом, направленным на реализацию интересов Е.А. Воронич к научно-исследовательской работе. Этот интерес проявился у Екатерины Аркадьевны в период опытно-экспериментальной работы в дошкольном образовательном учреждении, при написании диплома на курсах профессиональной подготовки по проблеме коммуникации старших дошкольников.

Е.А. Воронич была активным участником мероприятий (научно-практических семинаров, конференций всероссийского и международного уровней), проводимых как в академии, так и в других ВУЗах, неоднократно выступала с докладами по теме исследования. Результаты диссертационного исследования, были представлены в научных статьях, в том числе в журналах, рецензируемых ВАК.

Диссертационное исследование Е.А. Воронич отвечает запросам теории и практики дошкольного образования по вопросу развития коммуникативных умений старших дошкольников в группах различной направленности.

В процессе работы над диссертационным исследованием Е.А. Воронич показала себя самостоятельным и зрелым исследователем. Ей одинаково успешно давалась работа с теоретическими источниками и проведение всех

этапов экспериментального исследования, что нашло отражение в тексте диссертационной работы. Она обладает хорошими аналитическими способностями и умеет на их основе сделать адекватные и корректные обобщения, как по теоретическому, так и эмпирическому материалу.

Е.А. Воронич на всех этапах работы проявляла стремление творчески, нестандартно решать возникающие проблемы теоретического и практического плана. Несомненным исследовательским достоинством Екатерины Аркадьевны является стремление высказать собственную позицию по обсуждаемым вопросам, которая строится на основе учета разных точек зрения и всестороннего анализа результатов своих поисков.

Диссертация Воронич Екатерины Аркадьевны на тему: «Развитие коммуникативных умений старших дошкольников в группах различной направленности» соответствует специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Диссертационная работа Е.А. Воронич на тему: «Развитие коммуникативных умений старших дошкольников в группах различной направленности» является законченным исследованием и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель
кандидат педагогических наук,
доцент, заведующий кафедрой специальной
(коррекционной) педагогики
СПб АППО

Н.Н. Яковлева

«(



ИСТИНА В ПОБЕДУ